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Lea por favor, todo antes de comenzar. Los 12 ejercicios TIENEN SOLO UNA RESPUESTA CORRECTA, indicar la opcién elegida
con sélo una CRUZ en los casilleros de la grilla adjunta a cada ejercicio. Para aprobar debe responder 6 ejercicios de manera
correcta. Algunos resultados pueden estar aproximados. Si tiene dudas respecto a la interpretacién de cualquiera de los
ejercicios, explique su interpretacién en hoja aparte. Puede usar su calculadora.

Dispone de 2,5 horas. Adopte [g|=10m/s® y 1 atm = 101,3 kPa.
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1.- Se desea poner en Oérbita de Jupiter, un satélite
estacionario. Entonces, su velocidad orbital o tangencial
y su altura respecto de la superficie de Jupiter seran
aproximadamente: Datos: ms=3500kg, m,= 1,9x107 kg
G=6,67x10" N.m’/kg’, R,=71,5 10°km,

1 dia Joviano=T,=10hs terrestres

() 28,1km/s ; 160800 km (] 28,1km/s; 89330 km
() 39,7km/s ; 216800 km ()12,5km/s; 288300 km
()28,1km/s; 216800 km (J12,5km/s ;89330 km

2. Un camién de 16.000 kg toma una curva muy cerrada
de 43 m de radio, cubierta de hielo. La maxima rapidez
en km/h con la que puede atravesar la curva sera
aproximadamente: (1e=0,1 u4=0,05)

(Jo Ji1e,7 (4,6 [J236 [(J6,6 [(J20,7

3. El bloque de 10 kg esta apoyado sobre una superficie
horizontal con rozamiento de pu.=0,5y p4=0,15, sujeto a
un resorte de longitud natural lo= 40 cm y K = 4000N/m
como indica la figura. Se estira el conjunto 1 cm desde
su posicion de equilibrio y se lo suelta desde el reposo.
Entonces la aceleracién inicial del bloque sera:

() 1 m/s*hacia la derecha
(J 1 m/s” hacia la izquierda
(2,5 m/s*hacia la derecha
Jo

() 2,5 m/s*hacia la izquierda
(J 10 m/s* hacia la izquierda

4. Los bloques de la figura tienen m, =50 kg y mg =10 kg.
Existe rozamiento entre ellos con p.=0,5y p4=0,15. No
hay rozamiento con la superficie horizontal. La fuerza F
minima requerida para que el bloque B no deslice
respecto del bloque A sera:
(J100N (J50N

(J600N [)1200N F
(J250N

() siempre cae

5. Un futbolista le pega a la pelota de tal modo que la
misma sale con cierto angulo (menor a 90°) hacia arriba
respecto de la horizontal. Entonces:

() La aceleracién es la misma durante todo el vuelo.

() El signo de aceleracién de la pelota depende si el
angulo de elevacién es positivo o negativo (referido al
eje horizontal).

(J La aceleracién es maxima en el punto mas alto de la
trayectoria.

(J La velocidad es maxima en el punto mas alto de la
trayectoria.

(J La velocidad es minima al llegar al suelo.

(J la velocidad es nula en el punto de altura maxima.

6. Dos cuerpos vinculados por una cuerda ideal, como se
muestran en la figura, deslizan sin rozamiento, hacia
abajo y aumentando el mdédulo de su velocidad. Si
denominamos a al modulo la aceleracién de los mismos,
el médulo de la fuerza aplicada F sera:

() F=ma.(gsena—a) ¢

(J F= (ma+mg).(g+a) sena A

(J F= (ma+mg).(g sena—a) B

(J F= mg.(g sena—a)
(J F= (ma+mg).(g—a) sena
(J F= (ma+mg).( gsena+a) N 1
v%J_.
7. Un avion vuela hacia el oeste a qu A
60 km/h durante 6 horas y luego hacia "3\3
sur a 80 km/h durante otras 6 horas. Su S
vector velocidad media para un sistema de coordenadas
como el indicado sera:
(J -60km/hi —80km/hj
(J —-30km/hi —40 km/h j
(J 30km/hi +40km/hj

() 40 km/hi-30km/hj
(J-40km/hi + 30km/hj
(J-30km/hi +40km/hj

8. Un bloque cilindrico de madera,
cuando se lo ata al fondo de un tanque
mediante una cuerda inextensible y sin
masa, flota sumergido hasta los 4/5 de
su volumen. Sabiendo que el area del cilindro de madera
es de 1m? y su altura es de 1m, el mddulo de la tensién
ejercida por el cable resulta ser de:

(611: lkg/dm3 6madera= 500 kg/mg)

() 8000N (] 5000N (] 3000N

() 2000kgf (13000 N (13000 kgf

G



9.- Un hombre que viaja en ascensor esta parado sobre
una balanza y observa que esta indica un valor menor en
un 20% al que indicaria si el ascensor estuviese detenido.
Entonces, en ese momento el ascensor esta:

(L) Subiendo cada vez mas rapido.

(J Subiendo cada vez més despacio.

(J Subiendo con velocidad constante.

() Bajando cada vez mas despacio.

(1) Bajando con velocidad constante.

(L) Bajando en caida libre.

SOLO PARA ALUMNOS QUE CURSARON
EN 1% CUAT 2016 y curso piloto 2015

N11.- La barra rigida homogénea de 100 kgf de peso,
mostrada en la figura se encuentra sujeta a la pared por
medio de un cable horizontal de

acero de masa despreciable y una F
articulacion en A. La misma se L
encuentra cargada con F= 1000 kgf.
El mdédulo de la reaccion de vinculo

en A serd aproximadamente: I
(] 1000 kgf (1010 kgf

(J1050 kgf (1521 kgf A
(] 2200 kgf =

() No se puede hallar sin conocer el valor de L

N12.- La posicion (medida en metros) de una particula
gue se mueve en trayectoria rectilinea, en funcién del
tiempo (expresado en segundos) esta dada por la
siguiente ecuacion:  x(t)=2t -6t —4

Entonces, en el intervalo t=(1;3)s, su velocidad media
(en m/s) y aceleracion media (en m/s?) valen:
(Jv,=-48;a,=—24 (Jv,=20;a,=24
(Jvm=24;a,=20 (Jvn=20; an=36
(Jvn=24;am=36 (Jvy,=-20;a,=—24

F1

10.- Una masa de madera de 0,1kg
gira en trayectoria circular
horizontal uniforme, unida a una
cuerda ideal de 2m que forma un
angulo ©6=37° con la Vvertical.
Entonces, su velocidad tangencial
(en m/s) y aceleracion centripeta
(en m/s’) valen aproximadamente:

(Ja=133v=4 [Ja=75 v=3

(Ja=133 v=4,6 (Ja=7,5v=3,5

((Ja=10 v=3,5
(Ja=7,5 v=4

SOLO PARA ALUMNOS REMANENTES
Programa anterior a 2016

V11l.-La figura muestra como
cambia la energia potencial
(en joules) en funcion del
tiempo (en segundos) para un
cuerpo de masa 2 kg, que se
desplaza con  movimiento 0 10 t(s)
rectilineo uniforme en
direccion vertical. Entonces, el trabajo de las Fuerzas
conservativas (Lens) Y €l trabajo de la fuerza resultante
(Lres) durante el intervalo comprendido entre cero y diez
segundos sera, respectivamente:
(J Leons =300J, Les =0 (J Leons =—300J , Les = 0J
(J Leons =0, Les =—300J (1 Leons ==300J, L5 = 300J
(] Leons = —300J, Lig = —300J [ Leons = —1501, Lyes = 1501

Epl)
300

V12.- Se suelta un
cuerpo de masa m= 2 kg T
desde una altura h=3m »
en una pista como l
muestra la figura. Pasa Wv\’
por la Unica zona de

rozamiento AB=5m y p=0,4 para incidir en un resorte al
que comprime al maximo en 50cm. Entonces la
constante elastica del resorte en (N/m) vale:

(J40 (J50 (J160 (J480 (J1600 (200

A B



